



## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Αλλάζουν χέρια 365 εκατ. ευρώ αγροτικών ενισχύσεων ως το 2026 από την κατάργηση των ιστορικών δικαιωμάτων

Η κατάργηση των ιστορικών δικαιωμάτων στο τέλος του 2026 εκτιμάται ότι θα προκαλέσει μετακίνηση πόρων βασικής ενίσχυσης μεταξύ των εκμεταλλεύσεων, ύψους 365,24 εκατ. ευρώ ποσό που αντιστοιχεί στο 22,2% του συνόλου των ενισχύσεων (1,648 δισ. ευρώ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



### Η σημασία της κατάρτισης για έναν βιώσιμο πρωτογενή τομέα

Η συζήτηση και τα συμπεράσματα από την εκδήλωση της Κομισιόν Πρόσφατα δημοσιεύθηκε η συνοδευτική έκθεση μιας σημαντικής εκδήλωσης που έλαβε χώρα στις Βρυξέλλες στις 24 Νοεμβρίου και στις 2 Δεκεμβρίου του 2022. Η εκδήλωση με τίτλο «Γεωργία, έχεις ταλέντο», συγκέντρωσε παραγωγούς, εκπαιδευτικούς, μαθητές, παρόχους κατάρτισης και άλλους φορείς για να τονίσει τον ρόλο που μπορεί να παίξει η επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση στη δημιουργία ενός αγροτικού τομέα που θα είναι έτοιμος για την πράσινη και ψηφιακή μετάβαση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Από 16 Ιουνίου νέος κύκλος αιτήσεων για εξατομικευμένες επενδύσεις αγροτών μέσω οργανώσεων

Δυνατή είναι η πραγματοποίηση δαπανών όπως για παράδειγμα η αγορά τρακτέρ ή η κατασκευή στάβλου που εξυπηρετούν μεμονωμένα μέλη του φορέα αρκεί να διαφάνεται η βελτίωση της θέσης του συλλογικού σχήματος μέσα από αυτές τις επενδύσεις, μέσω του προγράμματος «Εκσυγχρονισμός

Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων». Στην περίπτωση λοιπόν που η επένδυση που γίνεται από το συλλογικό σχήμα αφορά ενσώματα στοιχεία του ενεργητικού - κινητά πάγια, αυτά εκχωρούνται (με χρησιδάνειο) στα μέλη του για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Τάξη στην αταξία του ΟΣΔΕ επιχειρεί να βάλει ο Γ. Τσακίρης

Ρητή εντολή ώστε να προχωρήσουν συγκεκριμένες διαδικασίες και ενέργειες έως την Τρίτη 6 Ιουνίου 2023 έδωσε ο υπηρεσιακός υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Γιώργος Τσακίρης, προκειμένου να ενεργοποιηθεί επιτέλους το ΟΣΔΕ 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



## Τον κώδωνα του κινδύνου για ερημοποίηση των δασών της Μεσογείου κρούει πολυετής έρευνα στα Τενάγη Φιλίππων

Η περιοχή Τενάγη Φιλίππων, στην ανατολική Μακεδονία, αποτελεί ένα από τα ελάχιστα σημεία αναφοράς για την κλιματική αλλαγή σε παγκόσμιο επίπεδο, δίνοντας πληροφορίες για τις αλλαγές που σημειώθηκαν στην περιοχή για πάνω από ένα εκατομμύριο χρόνια. Μια ομάδα ερευνητών από πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα της Γερμανίας, της Γαλλίας, της Βρετανίας και της Ελλάδας μελέτησε απολιθωμένη γύρη που συνέλεξε στο σημείο αυτό και κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για πιθανή ερημοποίηση που απειλεί τα δάση της Μεσογείου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



## Το Γεωπάρκο Μετεώρων – Πύλης αναδεικνύει την Περιφέρεια Θεσσαλίας σε παγκόσμιο προορισμό τουρισμού φύσης

Ένα έργο που αναδεικνύει τους φυσικούς πόρους και την πολιτιστική κληρονομιά της Θεσσαλίας, το οποίο θα οδηγήσει σε μεγάλη αναπτυξιακή δυναμική και επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου με όρους ποιότητας και βιωσιμότητας, το Γεωπάρκο Μετεώρων – Πύλης, βρίσκεται ένα βήμα πριν ενταχθεί στο Παγκόσμιο Δίκτυο Γεωπάρκων της UNESCO. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)